



法國總統奧朗德傳搭上41歲著名女星加耶的桃色事件曝光後，媒體繼續「熱炒」，英國傳媒更大篇幅報道「女主角」加耶在情慾電影中激情全裸演出，以及曾拍攝黑白半裸照。公開踢爆「秘戀」的《Closer》雜誌在加耶的律師要求下，同意刪除網站上有關報道。

據報曝光後，雖然在法國造成不少轟動，但炒作得最厲害的，卻要數一海之隔的英國。《每日郵報》網站更刊出加耶於1998年拍攝的一輯半裸寫真，相中人擺出誘人姿勢，袒胸露臂毫不扭擗。

該報又發現加耶在2004年電影《愛轉身才開始》(Clara Et Moi)中，色誘由Julien Boisselier飾演的年輕法國商人，兩人有多場纏綿床戲，加耶更露點演出。在2010年的電影《無痕》(Sans Laisser De Traces)中，更出現她正面全裸的鏡頭。

第一女友感羞辱

據報「第一女友」特里爾韋勒得悉男友偷食後勃然大怒，並感到被羞辱。奧朗德和加耶至今尚未就雙方關係置評。奧朗德後日會舉行記者會，公布振興經濟及創造就業的藍圖，但輿論認為傳媒屆時會對緋聞窮追猛打，新政策恐淪為配角。

■《每日郵報》/法新社

奧朗德新歡曾全裸拍鹹片

數據差屬個別情況 無阻聯儲局現行策略 美退市步伐料不變

美國上月就業數據遠遜預期，外界關注聯儲局會否在月底的議息會議改變其減少買債的方針。有分析指，由於數據表現不佳與美國遭暴風雪吹襲有關，局方應該不會因此改變策略，但料亦會暫時按兵，不會在主席伯南克最後一次議息會議上進一步減少買債。

聯儲局上月決定從本月起，將每月買債規模由850億美元(約6,591億港元)，減至750億美元(約5,816億港元)，伯南克聲言，「如果未來數據符合局方對就業率及通脹的預期，將進一步減少買債」，並強調這並非既定步伐。

「傳聲筒」：情況未致令局方轉軌

美國12月新增非農業職位僅7.4萬份，失業率則進一步下跌至6.7%。素來被視為聯儲局「傳聲筒」的《華爾街日報》記者希爾森拉特，前日撰文指「失望的就業數據或令局方對經濟復甦的熱切預期有所降溫，但相信不足以說服官員變更現行策略。」他引述里士滿聯儲銀行行長拉克指，

「單是一個就

業數據不足以令人相信(復甦勢頭出現改變)。」

加息決定添變數

希爾森拉特指出，12月的數據或同時令聯儲局暫時擱置加速收水的想法，並稱局方早前把加息門檻設定在失業率為6.5%，這目標或在下月達到，但多名官員皆認為當局會在下半年度才加息，而失業率的走勢，亦可能令局方的決定增添變數。

他解釋，上月失業率雖降至6.7%，但主因是不少「非正規勞動人口」離開勞動市場，如長者退休、傷健人士領取政府福利以及其他因素等，故有關數據其實難以反映勞動市場的實際情況。

■CNBC/
《華爾街日報》



深冬尋人人何在

一場風雪，把美國冰封得如電影《明日之後》的末日場面，逐漸回暖的經濟也不禁打了個寒顫。剛出爐的就業數據顯示，新增職位大減、勞動參與率跌至62.8%的36年新低，意味34.7萬名打工仔突然人間蒸發。賞雪有「踏雪尋梅」的雅致意境，如今美國社會不是在「踏雪尋工」，而是「深冬尋人」。

這可能是最好的數據，也是最壞的數據。失業率跌至6.7%的金融海嘯後新低，原來只是表面風光，不是多了人成功搵工，而是勞動市場人口大縮水、不計入失業率所致。美國智庫「經濟政策研究所」專家希爾霍爾茲估計，這批「失蹤人口」數量達600萬，若他們積極求職，美國失業率會是10.2%。

那麼，人都去了哪裡？仔細一想，竟有孤身佇足無垠雪地所感受的迷茫。極端天氣是手到拿來的藉口，暴雪使建築等行業無法開工、求職者足不出戶，歇冬去了。這不是沒道理，但若怪罪老天爺則有失公允。

美國勞動參與率持續減少，是金融危機後的大勢。人口老化固然不可小視，戰後嬰兒潮世代開始退休、淡出勞動市場，但年輕人呢？很多年輕人因求職屢屢碰壁，或自覺求職無望，索性放棄搵工，重返校園修進，而這恰好是經濟不佳、勞動市場技能錯配、學無所用等結構問題的映射。

即使經濟好轉，美國大多數新增職位集中在低薪行業，如零售、消閒和餐飲之類，這些行業的老闆也沒加薪壓力，難怪零售職位增長在上月就業數據中仍一枝獨秀，打工仔卻只能啞子吃黃連。同時，工序電腦化和互聯網浪潮打殘傳統行業，說到底，經濟雖好轉，但推動經濟所需的人數卻減少了。

最慘是長期失業者，目前美國有400萬人至少27周(近7個月)無工開，佔總失業率37%，這從金融危機至今幾乎無改善。他們愈長時間不出來搵工，日後求職成功機會愈渺茫。到了經濟好景，使「失蹤人口」重新現身，但因退休者持續上升，此消彼長，美國勞動參與率的降軌仍是難以扭轉。

筆走波瀾
李鍾洲

賣季集開年4公香港利保

2014年1月18-19日·上午10:00-下午6:00
保利藝術空間·香港金鐘太古廣場一期7樓

中國現當代藝術 · 中國近現代書畫 · 中國古代書畫
中國當代水墨 · 中國古董珍玩 · 珠寶鐘錶

預約免費估值服務: +852 2303 9899 · sale@polyauction.com.hk

全球徵集同步進行中，包括大中華地區、東南亞、東亞、歐洲及北美各大城市。詳情請瀏覽 www.polyauction.com.hk

保利香港2013年秋拍共錄得9.89億港元的佳績，比上季明顯增長53%。

- 徐累《龍馬會》(局部)
成交價: HK\$ 2,817,500 · US\$ 363,333
- 劉野《紅·黃·藍》(局部)
成交價: HK\$ 16,100,000 · US\$ 2,076,187
- 41.08 克拉天然濃彩無瑕黃色鑽石戒指
成交價: HK\$ 19,320,000 · US\$ 2,476,923
- 百達翡麗 型號 5339R
成交價: HK\$ 4,370,000 · US\$ 560,256



關注保利香港官方微博

POLY AUCTION HONG KONG
保利香港拍賣



3

4